

# 中非维护全球南方团结合作的长沙宣言

我们,中华人民共和国、53个非洲国家和非洲联盟委员会代表齐聚长沙,遵照2024年中非合作论坛北京峰会领导人共识,全面推进落实《关于共筑新时代全天候中非命运共同体的北京宣言》。

一、我们一致认为,全球南方的崛起壮大代表着时代潮流和发展方向,中国和非洲是全球南方的重要组成部分和坚定力量。我们呼吁世界各国特别是全球南方国家同心协力,携手构建人类命运共同体,高质量共建“一带一路”,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,赞赏中非共筑新时代全天候命运共同体对维护全球南方团结合作、捍卫多边主义的积极意义。

二、我们一致认为,当前单边主义、保护主义、经济霸凌乱象频出,给包括非洲等发展中国家经济社会发展和民生改善造成严重困难,是中国和非洲在内的全球南方国家必须面对的迫切挑战。

三、鉴于个别国家妄图以关税为手段冲击现有国际经贸秩序,有损国际社会公利,我们呼吁所有国家,特别是美国,回到以平等、尊重、互惠方式磋商解决贸易分歧的正确轨道。国际社会应高度重视非洲面临的困难和发展挑战,切实增加而非单方面大幅削减对非发展援助,持续助力非洲国家改善民生、推进减贫和经济社会发展。

四、非方赞赏中国捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的勇气和决心。中方高度赞赏非洲国家坚持主权、公平、公正等基本原则,面对外部压力坚持共同立场。单边妥协换不来相互尊重。我们坚决反对任何一方以牺牲他国利益为代价达成妥协交易。

五、我们呼吁国际社会秉持共商共建共享原则,坚持真正的多边主义,共同反对各种形式的单边主义、保护主义,维护以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体系,推动经济全球化朝

着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展,营造更有利于全球南方的贸易、投资、融资环境。

六、我们将团结一致筑牢主权平等的基石,坚持国家不分大小强弱,都是国际社会平等一员,坚决维护国际公正秩序。我们将继续坚定捍卫彼此正当权益,在乱局变局中携手并肩、相互理解、彼此支持,以中非关系的确定性稳住不确定的世界,树立起全球南方国家真诚友好、平等相待的标杆,倡导平等有序的世界多极化。

七、我们将团结一致支持践行开放合作、互利共赢理念,坚持中非携手推进现代化六大主张,扎实推进“十大伙伴行动”落地见效,助力落实非盟《2063年议程》第二个十年实施计划。我们将以共筑新时代全天候中非命运共同体打造全球南方国家团结合作、自主自强发展的典范,倡导普惠包容的经济全球化。

八、中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,对除斯威士兰外

53个非洲建交国落实100%税目产品零关税举措,欢迎非洲优质商品进入中国市场。中方将在2024年中非合作论坛北京峰会宣布对非洲最不发达国家100%税目产品零关税待遇基础上,为非洲最不发达国家推出深化货物贸易市场准入、检验检疫、通关便利等举措,加大能力技术培训、优质产品推介等。

九、中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,特别是在绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域加强合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

十、中非合作论坛已经成为全球南方团结合作的典范。《中非合作论坛北京峰会成果落实清单》集中、量化、具象展现北京峰会成果落实力度。双方将落实《2026年“中非人文交流年”概念文件》规划,助力全球南方团结。

(新华社长沙6月11日电)

# 中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

新华社伦敦6月11日电(记者吴黎明 韩洁)当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必信、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

# 应对梅汛期强降雨 浙江启动防汛Ⅳ级应急响应



嘉兴市南湖区大桥镇十八里圩区运维人员在夏汛港泵站实地巡查,查看水泵排涝情况。 新华社记者 徐昱 摄

新华社杭州6月10日电(记者唐毅)浙江省防指决定于6月10日19时30分启动防汛Ⅳ级应急响应。

浙江自6月7日入梅以来,全省面雨量达到58毫米,杭嘉湖东部平原河网部分站点超警戒水位。据气象预报,6月10日晚到11日白天,杭州、衢州等地局部暴雨到大暴雨,其他地区有雷阵雨,局部暴雨。根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,经会商研判,浙江省防指决定于6月10日19时30分启动防汛Ⅳ级应急响应。

浙江要求各地各有关部门加强监测预报和预警“叫应”机制,加大风险隐患排查力度,科学调度水利工程,迅速果断转移危险区人员,重点地区抢险救援队伍24小时备勤,备足物资装备,切实做好各项防御应对工作。

# 韩国军方停止对朝鲜扩音广播

新华社首尔6月11日电(记者陆睿 黄昕欣)韩国国防部11日证实,韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。

韩国国防部表示,此举是为了履行对国民的承诺,恢复朝韩互信和实现半岛和平。

2024年6月,时任总统尹锡悦领导的政府重启对朝扩音广播。

# 今年第1号台风“蝴蝶”已生成

## 海南继续发布台风四级预警

新华社海口6月11日电(记者夏天)海南省气象局11日9时30分继续发布台风四级预警,南海热带低压已于11日早晨加强为今年第1号台风“蝴蝶”,8时其中心位于海南三沙市永兴岛东南方大约165公里的南海中西部海面上,中心附近最大风力8级(18米/秒),中心最低气压为995百帕。

受热带低压环流影响,三沙市出现较强风雨天气,6月10日8时至11日7时,最大雨量为108.6毫米,出现在西沙群岛东岛;最大阵风出现在南沙群岛渚碧礁,为8级(18.7米/秒)。

气象部门预计,台风“蝴蝶”将以每小时10至15公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,向海

南岛东南部沿海靠近,并可能于13日在海南岛东南部沿海地区登陆(强热带风暴级到台风级,10至12级,25至33米/秒)。受其影响,11日夜间到13日,西沙群岛附近海面、本岛东部和南部海面风力逐渐增大到8至10级、阵风11至12级;北部湾海面、本岛西部海面和琼州海峡风力增大到7至8级、阵风

9至10级;海南岛大部地区有暴雨或大暴雨,局地特大暴雨,沿海陆地伴有8至11级阵风。

气象部门提醒,南海热带低压11日将缓慢加强并穿过西沙群岛,西沙群岛风力将增大至8至10级、阵风11至12级,需加强岛上人员安全管理,加固设施及临时构筑物。

机构密切关注台风、雨水情和汛情发展变化,加强监测预报预警和会商研判,系统、科学、安全、精准调度防洪工程体系,强化堤防巡查防守,切实落实水库及在建工程安全度汛措施,做好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

水利部相关负责人表示,已要求6省份水利部门和相关流域管理

机构密切关注台风、雨水情和汛情发展变化,加强监测预报预警和会商研判,系统、科学、安全、精准调度防洪工程体系,强化堤防巡查防守,切实落实水库及在建工程安全度汛措施,做好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

# 水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应 应对台风“蝴蝶”

新华社北京6月11日电(记者魏弘毅)为应对今年第1号台风“蝴蝶”,水利部11日14时对福建、江西、湖南、广东、广西、海南6省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部预报显示,“蝴蝶”已于6月11日8时在南海中西部海面

生成,14时中心位于海南省三沙市附近海面。

受“蝴蝶”影响,6月12日至15日我国华南中部东部、江南东南部将有一次强降雨过程,其中海南大部、广西东部、广东大部、湖南南部、江西西南部、福建西南部等地将有暴雨到大暴雨;广东北江、东

江、韩江,广西西江干流及支流桂江、贺江,海南南渡江、万泉河,福建闽江、九龙江,湖南湘江上游,江西赣江、抚河等主要河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部相关负责人表示,已要求6省份水利部门和相关流域管理

机构密切关注台风、雨水情和汛情发展变化,加强监测预报预警和会商研判,系统、科学、安全、精准调度防洪工程体系,强化堤防巡查防守,切实落实水库及在建工程安全度汛措施,做好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

# 党建引领聚合力 粽叶飘香传温情

5月30日,市人社局以“开展节庆民俗文化活动 体会端午文化独特魅力”为主题,创新开展主题党日活动,将传统节日文化与党建工作深度融合,引导党员干部感悟中国传统节日的文化内涵,凝聚奋进力量。

此次活动以“红色文化+民俗体

验”为载体,将端午节的深厚文化内涵有机融入党性教育课堂。市人社局机关党委负责人表示:“端午节承载着屈原忧国忧民的爱国精神,与党员干部的初心使命高度契合。通过‘沉浸式’体验,大家能更深刻理解中国传统节日中蕴含的家国情怀”

活动中,市人社局党员干部重温了入党誓词,并围绕“如何在新时代传承端午文化”展开深入交流。

市人社局将持续挖掘中国传统节日内涵,探索“党建+文化”融合路径,通过举办系列特色活动,让

怀,从而激发服务民生的责任感。”

活动中,市人社局党员干部重温了入党誓词,并围绕“如何在新时代传承端午文化”展开深入交流。

市人社局将持续挖掘中国传统节日内涵,探索“党建+文化”融合路径,通过举办系列特色活动,让

# 工伤赔付起纷争 依法仲裁护权益

6月3日,在西华县劳动人事争议调处服务中心,申请人孙某握着该中心工作人员的手,激动地说:“非常感谢您们维护我的合法权益,帮我要回了因工受伤产生的医疗费和赔偿金。”

孙某是一名农民工,在周口市某建筑公司务工。2022年11月19日,他作业时不慎坠落,造成受伤。2023年6月份,西华县人社局认定其为工伤;同年10月份,周口市劳动能力鉴定委员会评定其为十级伤残。即便结论明确,用人单位仍以“资金周转困难”为由,拒付孙某的医疗费和工资。多次协商无果后,孙某向西华县劳动人事争议调处服务中心申请仲裁,主张医疗费用、一次性工伤医

疗补助金等10项赔偿,合计18万余元。

西华县劳动人事争议调处服务中心工作人员以事实和法律为基准,结合建筑行业用工特点厘清责任。最终,西华县劳动人事争议调处服务中心裁决:周口市某建筑公司向孙某支付一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金等7项费用,合计152484元。②25 (徐方霞)

疗补助金等10项赔偿,合计18万余元。

西华县劳动人事争议调处服务中心工作人员以事实和法律为基准,结合建筑行业用工特点厘清责任。最终,西华县劳动人事争议调处服务中心裁决:周口市某建筑公司向孙某支付一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金等7项费用,合计152484元。②25 (徐方霞)

疗补助金等10项赔偿,合计18万余元。

西华县劳动人事争议调处服务中心工作人员以事实和法律为基准,结合建筑行业用工特点厘清责任。最终,西华县劳动人事争议调处服务中心裁决:周口市某建筑公司向孙某支付一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金等7项费用,合计152484元。②25 (徐方霞)

人社之窗  
周口市人力资源和社会保障局主办